

## Otro triunfo de España EL MINISTRO DE COMERCIO ESPAÑOL EN DETROIT

### No hemos venido a pedir nada, dijo al salir de Washington

### Hace grandes elogios de la cordialidad con que es atendido en todas partes

Washington (Urgente), 8.—A las 15, hora de Madrid, salió en avión para Detroit el ministro de Comercio de España, señor Arburúa, en unión de su séquito.—Efe.

#### LLEGADA A DETROIT

Detroit, 8.—El ministro español de Comercio, don Manuel Arburúa, ha llegado a Detroit, en avión, procedente de Washington. Acompañan al ministro en este viaje el jefe de la Misión de la F. O. A. en España y los subsecretarios españoles de Comercio Exterior e Industria. A su llegada al aeropuerto el señor Arburúa fue recibido, entre otras personalidades, por el presidente de la Edison Power Company y asesor de la F. O. A., Mr. Walker Cislis. Después de posar para los fotógrafos de Prensa, el señor Arburúa y sus acompañantes subieron a los automóviles dispuestos para realizar el recorrido, de unos 60 kilómetros, desde el aeropuerto a la ciudad.

A las 18-25 (hora española) llegaron al Ayuntamiento de Detroit, donde les dio la bienvenida el alcalde accidental, señor Miriani, quien se excusó de no poderles dirigir la palabra en español, pero dijo lo haría en italiano, idioma que el señor Arburúa entendió perfectamente. A continuación el señor Miriani hizo entrega de las llaves de la ciudad al señor Arburúa y a sus acompañantes. Efe.

### Tito, a Turquía

Vienna, 8.—El presidente de Yugoslavia, Tito, ha salido para Turquía en viaje oficial, según comunican de Belgrado.

El dictador comunista yugoslavo realiza el viaje en el barco de guerra "Galeb". Le acompañan el ministro de Estado para los Asuntos Exteriores y otros funcionarios yugoslavos. Efe.

#### DECLARACIONES EN DETROIT

##### TROIT

Detroit, 8.—En una conferencia de Prensa, en la que el protocolo se vio sustituido por un clima de cálida cordialidad, celebrada en el despacho del alcalde de la ciudad, el ministro español de Comercio, señor Arburúa, fue preguntado acerca de cómo ve España los acuerdos firmados con los Estados Unidos el 26 de septiembre del pasado año. «España —contestó el ministro— ve con gran simpatía esos acuerdos con los Estados Unidos. Hemos sufrido una cruenta guerra contra el comunismo y España es un país que tiene una línea de conducta y una filosofía de la existencia perfectamente rectas. Por esto es precisamente por lo que España se encuentra totalmente identificada con la política norteamericana. Existe pleno acuerdo entre los Estados Unidos y España».

(Pasa a cuarta página)

### Los occidentales no reconocen al Gobierno soviético alemán

Bonn, 8.—Los aliados occidentales niegan su reconocimiento a la República democrática del Estado alemán oriental, cuya soberanía reclamó recientemente Rusia, y afirman que el Gobierno de la República federal de Alemania es el único legal en territorio alemán.

En una declaración al efecto de los altos comisionados de Estados Unidos, Reino Unido y Francia se señala que el Gobierno soviético conserva aún control efectivo sobre la Alemania oriental y seguirá tratando con él como responsable de la zona soviética de Alemania, y no con el supuesto Gobierno alemán del Este.

(Pasa a cuarta página)

### Obsequio de los "tunos" a la nieta del Caudillo



Ha terminado el Concurso Nacional de Tuna Universitarias del S.E.U. Antes de abandonar Madrid, la de Oviedo visitó en el Palacio de El Pardo a la esposa y nietas de S. E. el Jefe del Estado, ante las que dio un concierto. En la foto, los componentes de la Tuna ofrecen a las nietas del Caudillo regalos. (Foto CONTRERAS)

### Por los Pirineos sigue entrando aire frío

### Continúa nevando en la montaña de León y Palencia

Madrid, 8.—Comunica el Observatorio Meteorológico que ha continuado fluyendo sobre la Península aire frío continental a través de los Pirineos, manteniendo las bajas temperaturas y ocasionando lluvias en la cuenca alta del Ebro, Cataluña, Levante y Baleares. Ha nevado en el Pirineo catalán.

Augura el servicio vientos fuertes y racheados del nordeste en la mitad oriental de la Península; cierzo, en Aragón; lluvias en el Ebro, Cataluña, Valencia, Murcia y Baleares; algunas nevadas en el sistema ibérico y otras más intensas en el Pirineo oriental, donde por la tarde se espera tormenta. Aspecto muy variable del cielo en las regiones centrales. Buen tiempo en Galicia, Extremadura y Andalucía.

Huelva registró la máxima temperatura de España, con 29 grados, y Avila, la mínima, con cuatro bajo cero.—Cifra.

#### EN LEÓN

León, 8.—Durante las últimas veinticuatro horas ha continuado nevando en la montaña, donde se registran además fuertes ventiscas. Han quedado cerrados al tráfico, por carretera, los puentes de Pajares, en la de Adanero a Gijón; el de Cerrudo, en la de Caboalles a San Antolín de Ibas, y el de Letirreiros, en la de Ponferrada a La Espina. Este último se había abierto el sábado último, después de tres meses.

Enviada por el Ministerio de Obras Públicas ha llegado una moderna máquina exploradora, que esta tarde será llevada a las montañas de Riño para tratar de abrir paso en el puerto de Pontón, que permanece cerrado desde primeros de enero. Los demás puentes de la divisoria con Asturias también están cerrados.

En la parte baja de la provincia el frío es muy intenso y se escapan algunas chispas de nieve. También se registran ventiscas muy frías.—Cifra.

#### TEMPORAL DE NIEVE EN

##### PALENCIA

Palencia, 8.—En el norte de la provincia ha arreciado el temporal de nieve. Comunican de San Salvador de Cantanueva que la nieve alcanza un espesor de 60 centímetros y que han quedado incomunicados numerosos pueblos de aquella zona. Han tenido que suspenderse los trabajos de apertura del puerto de Piedrasluengas, que todavía está cerrado desde los temporales del pasado mes de enero. De Barruelo, Aguilar de Campoo y Cervera de Pisuerga comunican que ha nevado intensamente y que la nieve alcanza en las calles un espesor de 30 centímetros.—Cifra.

### Luxemburgo ratifica el tratado del Ejército Europeo

### FRANCIA E ITALIA, TODAVIA NO

Luxemburgo, 8.—El Parlamento del Gran Ducado ha ratificado el tratado del Ejército Europeo por una votación de 46 contra 4. Votaron tan sólo en contra los comunistas.

anterioridad lo hicieron Alemania, Países Bajos y Bélgica.—Efe.

#### SCELBA ADVIERTE LOS

##### ATAQUES COMUNISTAS AL

##### TRATADO EUROPEO

Roma, 8.—El primer ministro, Scelba, ha advertido a sus compatriotas que estén en guardia contra los ataques comunistas al plan del Ejército Europeo y la futura libertad italiana. «La propaganda comunista se lanzará a un ataque contra el E. D. C. para desarticular la vida de la nación», ha dicho Scelba ante una Convención de agricultores.—Efe.

#### CHOQUE ENTRE LA POLI-

##### CIA OCCIDENTAL Y COMU-

##### NISTAS DEL ESTE

Berlin, 8.—La Policía occidental ha rechazado a los comunistas de la zona oriental, en número de trescientos, que intentaban destruir una reunión que se celebraba en el sector francés, a poco menos de un kilómetro de la línea de separación de las dos zonas.

La reunión estaba presidida por el general Hasso Von Monteffein, y se había convocado para apoyar el plan del Ejército Europeo.

Los rojos lanzaron en el local una bomba de gases lacrimógenos, pero no se registró ningún herido.

La Policía informa que han sido detenidos 40 comunistas y que otros varios han sido heridos.—Efe.

#### DESPUES DE TRECE AÑOS

##### SE NOMBRA A LINDBERG

##### GENERAL DE LAS FUER-

##### ZAS AEREAS

Washington, 8.—Charles Lindberg ha jurado el cargo de general de brigada de la Reserva de las fuerzas aéreas, logrando así el puesto al que renunció después de una disputa con el presidente Roosevelt en 1941.

Lindberg abandonó las fuerzas aéreas cuando Roosevelt le denunció como «copperhead», que es el apodo con que se designaba durante la guerra civil norteamericana a los habitantes de los Estados del Norte que simpatizaban con los confederados del Sur, por su actuación en un Comité que trataba de mantener a los Estados Unidos fuera de la segunda guerra mundial.

La ceremonia, que fue breve, tuvo lugar en el Pentágono.—Efe.

### Llegó a Méjico Haya de la Torre

Méjico, 8.—Victor Raúl Haya de la Torre ha llegado a Méjico, después de haber estado refugiado cinco años en la Embajada colombiana de Lima.—Efe.



—No me extraña que te aburras: lo que necesitas es ocuparte.

### El Delegado Nacional del Frente de Juventudes, en Burgos



El camarada Elola visitó ayer nuestra ciudad. En compañía del gobernador civil estuvo en el Hogar de las Falanges Juveniles de Franco. (INFORMACION EN QUINTA PAGINA.)

### Jordania acusa a las tropas de Israel

Jerusalén, 8. (Urgente).—Jordania ha acusado a las tropas de Israel de disparar a través de la frontera de Jerusalén y ha enviado nuevas protestas contra las supuestas violaciones de la tregua por Israel a la Comisión Mixta del Armisticio.—Efe.

Jerusalén, 8.—Jordania hace constar que seis aviones israelíes de reacción volaron sobre el Jordán, mientras que otro avión voló sobre el pueblo de el Jaba, próximo al pueblo árabe de Mahalim.

Los miembros jordanos de la Comisión han protestado contra los dos incidentes ante el comandante Hutchinson, de la Armada norteamericana y presidente de la Comisión Mixta. Jordania también ha protestado contra la conducta de unas tropas israelíes, que dice dispararon sobre la frontera, en Jerusalén, hacia la calle del Jeque Jarran, y contra un pastor árabe en la zona de Belén.—Efe.

#### NUEVAS ACUSACIONES

Jerusalén, 8.—Jordania hace constar que seis aviones israelíes de reacción volaron sobre el Jordán, mientras que otro avión voló sobre el pueblo de El Jaba, próximo al pueblo árabe de Nahalim.

Los miembros jordanos de la Comisión han protestado contra los dos incidentes ante el comandante Hutchinson, de la Armada norteamericana y presidente de la Comisión Mixta. Jordania también ha protestado contra la conducta de unas tropas israelíes, que dice dispararon sobre la frontera en Jerusalén, hacia la calle del Jeque Jarran, y contra un pastor árabe en la zona de Belén.—Efe.

### Preocupación en Rusia por los peligros de una guerra atómica

### La bomba "H" se construyó por mandato de Truman contra el parecer de altos consejeros

Nueva York, 8.—«Los dirigentes rusos están muy gravemente preocupados sobre los peligros de una guerra de bombas atómicas y de hidrógeno» ha dicho el corresponsal de "United Press", en Moscú, Henry Saphiro. Saphiro lleva veinte años en Moscú y ha regresado a Estados Unidos a bordo del "Liberté". «Los hombres de ciencia militares soviéticos», añadió, «están totalmente enterados de los peligros de la guerra atómica. No son manifiestamente suicidas. Se cuidarán mucho de desencadenar una guerra, teniendo en cuenta la advertencia del secretario de Estado norteamericano, Foster Dulles, de que habría una represalia en masa».

«Bajo el régimen de Stalin —agregó Saphiro—, los rusos creían que solamente una tercera guerra mundial podía ser el final del capitalismo; pero Molotov, en sus recientes discursos, ha dicho que una tercera guerra mundial traería el peligro de la destrucción de toda la civilización. El pueblo ruso sabe, al fin, algo del peligro de una nueva guerra. La prensa soviética ha escrito extensamente sobre el carácter de la bomba de hidrógeno».

Washington, 8.—El expresidente Truman decidió construir la bomba de hidrógeno contra el consejo de varios altos consejeros, incluyendo la mayoría de los miembros de la Comisión de energía atómica, ha dicho el presidente del Comité atómico de la Cámara de Representantes y del Senado, Sterling Cole.—Efe.

#### EL MARTES SE CELEBRARÁ

##### TISFACTORIAMENTE LA TER-

##### CERA PRUEBA DE LA BOM-

##### BA "H"

Washington, 8.—Las únicas manifestaciones de la Comisión de energía atómica, sobre la última prueba nuclear realizada en el Pacífico, han sido las siguientes: «El presidente de la Comisión de energía atómica, Strauss, ha manifestado que la tercera de las pruebas de armamento de la serie que esta Comisión lleva a cabo en su zona de experimentación del Pacífico, tuvo lugar satisfactoriamente el martes 6 de abril».

«Como en los casos anteriores, y como preparativo de las pruebas, unidades de la Marina y la fuerza aérea agregadas a la fuerza especial encargada de la misma, exploraron cuidadosamente la zona, tanto visualmente como mediante radar, para detectar la presencia de barcos».

«De la serie de pruebas continúa derivando información de extrema importancia para la defensa nacional».—Efe.

## ESPOLÓN

### El Grupo Escolar de la calle de Salas

Por fin parece que las obras del Grupo escolar de la calle Salas han entrado en una fase decisiva, después de mucho tiempo de paralización. Las pérdidas que se han originado son bastante elevadas. Lo que se pudo hacer con un presupuesto relativamente modesto al iniciarse la construcción, por el largo tiempo transcurrido, ha ido creciendo hasta alcanzar cantidades elevadas, en fuerza de revisiones y aumentos, sin contar con los destrozos que se han originado, al convertirse las obras en refugio de mendigos y transeúntes.

Estas obras han sido la pesadilla de nuestro Ayuntamiento y tema para los comentarios de la Prensa local. Son un ejemplo claro y evidente de las desagradables y molestas consecuencias que trae consigo el comenzar una realización y dejarla a medias. Lo que pudo hacerse con poco, pasa a costar mucho. De ahí la conveniencia de que al proyectarse una obra pública sea del máximo interés contar con los medios adecuados y suficientes. Donde no, es preferible esperar.

Y ya que hablamos de esto, es de suponer que ustedes hayan recibido cierta sorpresa ante la formidable rebaja propuesta en la subasta por don Manuel Sánchez Romero, constructor de mucha solera y prestigio en Burgos, lo que abona nuestra esperanza de que ahora sí que va de verdad y el Grupo de la calle Salas alzará su bella estructura en una de las zonas del ensanche de la ciudad, que en los últimos quince años ha crecido extraordinariamente, haciéndose más que necesaria la instalación de escuelas.

Realmente faltan en la ciudad centros escolares de carácter público, y éste de la calle de Salas viene a llenar un vacío. Falta ahora sólo terminar el del Solar de Milicias y tendremos cubiertas las necesidades en este aspecto.

V. DOMINGUEZ ISLA

NOTAS Y AVISOS

Audiencias del Capitán General

El Excmo. señor Capitán General recibió en el día de ayer las siguientes visitas:

Señorita Engracia Carrasco; coronel Jaime Saborido, teniente coronel de Artillería; excelentísimo señor don Luis Troncoso, general de Ingenieros, y don José Gálvez, coronel de Artillería.

PATRONATO DE HUERFANOS DE OFICIALES Y SUBOFICIALES

Por Orden de 8 de marzo próximo pasado ("Diario Oficial" número 56), se concede un plazo extraordinario de dos meses, a partir de la publicación de esta Orden, para que los familiares de los huérfanos cuyos padres hubieran sido socios forzosos de estos Patronatos y hayan dejado al fallecer algunas cuotas al descubierto, puedan abonarlas sin recargo.

De igual beneficio gozarán los socios actuales y retirados que se encuentren al descubierto en sus cuotas para ponerse al corriente de pago sin recargo de ninguna especie.

Registro Civil

NACIMIENTOS

Rafael de la Puente Arnáiz, María Paz González Balbás, María del Carmen Álvarez Barrolomé, Catalina Gutiérrez Martínez, Luis Amador Medavilla Bravo, María del Carmen Díez Moranes, José Luis Arguinzoniz Moreno.

Farmacias de guardia

Señora viuda de Marcos, San Pablo, 17, y señor Barba Caminero, Diego Láinez, 16.

Casa de Socorro

ASISTENCIAS

Angel Arribas Cuevas, de 51 años, Cortes, de contusión en pómulo y región lumbar.

Francisca Hernández Pablo, de 42 años, Pisoneros, 22, de herida contusa en mentón.

Claudia Blanco Peña, de 44 años, Tahonas, 6, de esguince en pie derecho.

Mauricio Hontoria Moneo, de 38 años, de herida contusa en mano derecha.

José Sáez Miguel, de once años, Carnicerías, 1, de herida contusa en rodilla izquierda.

Pilar Alonso Varona, de 17 años, Plaza de Santo Domingo de Guzmán, 10, de herida contusa en mano izquierda.

Capón Pro-Ciegos

En el sorteo correspondiente al día de ayer, resultó premiado con cincuenta pesetas el número "180" y con cinco pesetas todos los terminados en 80.

PISOS LIBRES

nuevos y elegantes, vendiendo en calle Vitoria

RAZÓN: Paloma, 41. Bar. - Teléfono 3234

CARTELERA DE ESPECTACULOS

GRAN TEATRO

Hoy, a las 5,30, 7,45 y 11 noche, segunda semana de éxito triunfal de la más grandiosa superproducción del cine español: EL BESO DE JUDAS, declarada de interés nacional. (Recomendable).

AVENIDA

Hoy, a las 5,30, 7,45 y 11 noche, otro triunfo clamoroso del cine nacional: CERCA DE LA CIUDAD, por Pepe Isbert. Una película cuyo asunto es un reflejo de la vida misma (T.).

COLISEO

Hoy, a las 5,30, 7,45 y 11 noche: Repetición del maravilloso cuento oriental EL LIBRO DE LA SELVA, por Sabú. Un espectáculo de ensueño en deslumbrante tinte color (T.).

HEX

Continúa de 5 a 10 (2.º pase, 7,45): A LA HABANA ME FRONTERIZA, por Gary Cooper (tecnicolor), y EL SISTEMA PELEGRIN, por Fernando Fernán Gómez (T.).

CALATHAVAS

Continúa de 5 a 10 (2.º pase, 7,45): A LA HABANA ME FRONTERIZA, por Gary Cooper (tecnicolor), y EL SISTEMA PELEGRIN, por Fernando Fernán Gómez (T.).

OPOSICIONES A HACIENDA

Se admiten señoras de 16 a 35 años. Exámenes en Burgos. Informes y preparación por técnicos de Hacienda

ACADEMIA POLITECNICA

CALLE SANTANDER (esquina a San Juan).-BURGOS



CRONICA DE LA CIUDAD



Cumpleaños del Gobernador Civil

Ayer, en la intimidad, celebró su cumpleaños el excelentísimo señor don Jesús Posada Cacho, gobernador civil y jefe provincial del Movimiento. A las numerosas felicitaciones recibidas unimos la nuestra muy cordial y sincera.

El Servicio de Cultura y Arte del Frente de Juventudes convoca una Exposición Provincial de Arte

La Delegación Provincial del Frente de Juventudes llevará a cabo el próximo día 8 de los corrientes una exposición provincial de arte de las especialidades que más adelante se detallan, con objeto de ofrecer a la consideración pública todo aquello que suponga un esfuerzo de creación o realización por parte de nuestros camaradas de las Falanges Juveniles de Franco o encuadrados en las secciones Centros de Enseñanza o de Trabajo.

Delegación de Abastos DISTRIBUCION DE CEBADA

Se recuerda a los agricultores y ganaderos que han solicitado cebada de esta Delegación y que les fué expedido el oportuno vale para su retirada de almacén, que los mismos caducan el día 30 del mes actual; por lo tanto deberán efectuar la retirada de dicho artículo antes de la fecha indicada.

Asimismo se advierte a los agricultores y ganaderos que deseen cebada de importación, pueden solicitarla mediante instancia dirigida a mi autoridad (aunque ya lo hubieran hecho anteriormente), haciendo constar el número de cabezas de ganado que posean de cada clase y el de aves, extremo que demostrarán con la oportuna certificación del inspector municipal veterinario o informe de la respectiva Alcaldía.

También pueden solicitar cebada en la forma indicada los industriales chacineros que tengan ganado para ser sacrificado.

GRUPO PROVINCIAL MARINERO Se pone en conocimiento de todos los fabricantes de harinas con residencia en esta capital y provincia que, de conformidad con lo ordenado por la Comisaría General de Abastecimientos y Transportes en escrito núm. 22.697, de fecha 9 de marzo último, todos los cupos de trigo para el abastecimiento del segundo trimestre deberán ser retirados con la antelación que sea necesaria para poder mantener con normalidad el citado abastecimiento, bien entendido que los no retirados con anterioridad al 15 de junio serán anulados, sin perjuicio de la responsabilidad a que haya lugar por parte del fabricante moroso.

Comenzó el Primer Curso Diocesano para Catequistas

Ayer dio comienzo el primer curso diocesano para catequistas, que con la aprobación y bendición del Excmo. y Rvdmo. Sr. Arzobispo de la Diócesis, doctor don Luciano Pérez Platero, han organizado los Consejos Diocesanos de las Juventudes de Acción Católica y el Secretariado Catequístico Diocesano.

Por la mañana, a las ocho, hubo misa en la Santa Iglesia Catedral, con plática catequística a cargo de don Isidoro Díaz Murugarran. Por la tarde, a las ocho, en el salón de actos de la parroquia de San Lorenzo, se dieron las dos primeras lecciones del curso, a cargo del muy ilustre señor don Andrés Ortega, delegado diocesano del Secretariado Catequístico, sobre el tema "El catequesis: su misión", y don Ángel Puentes, párroco de Santa Agueda, sobre "Una catequesis parroquial: su organización".

Hoy, a las ocho, misa, y por la tarde, a las misma hora que el anterior, lecciones a cargo de don Félix Bringas, párroco de San Julián, San Pedro y San Felices, sobre el tema "El catequista: su formación", y don Rufino Gómez Moradillo, párroco de San Lorenzo, sobre "El estado actual de las catequesis en Burgos y proyectos para el futuro".

Mañana, sábado, finalizará el curso, disertando el Hermano Julián, profesor de Estudios del Colegio "Lasallés", y el Hermano Luis Venancio, director del Colegio Serramagna (Hermanos Maristas), dando se lectura a las conclusiones y terminando con un breve acto eucarístico-mariano.

Radio Castilla

PROGRAMA PARA HOY SOBREMESA—13,30: Astronomía.

Santorál. "Marcha Indiana", Sellenick, banda. "Mulata Inés", Alberti. "Los Chimberos". "Pensando en ti", Lara. "Los Chimberos". "Camino del Santuario", Medina, A. Lombardi. "Arroyito de Linares", M'Ch'na, A. Lombardi. "El rey de las finanzas", Rebollo, orquesta. "Las alegres cazadoras", Z. Rebollo, varrios, 14,10. Información. "Miedo", López, Pedro Vargas. "A solas contigo", Monis, Pedro Vargas. "Aunque me cueste la vida", Esperón, J. Negrete. "Mi gitana", Cortázar, J. Negrete. 14,30: Conexión con Radio Nacional de España. 14,45: Dicos dedicados. 18,30: Música selecta. 16,45: Cierre.

Las obras de la construcción del Grupo Escolar de la calle de Salas

Han sido adjudicadas provisionalmente al señor Sánchez Romero

CON UNA REBAJA EN EL TIPO DE LICITACION DE MAS DE 300.000 PESETAS

En la sala de Jueces de la Casa Consistorial se celebró ayer, a las doce de la mañana, la subasta de adjudicación de las obras para construir el Grupo Escolar de la calle de Salas.

Presidió el acto el alcalde, señor Díaz Reig, a quien acompañaban el teniente de alcalde señor Villaverde y el concejal señor De Mateo y el secretario de la Corporación, señor Benavides y de la Pola.

Se dio cuenta de haberse presentado los siguientes pliegos:

Don Luis Monge, de Burgos, por la cantidad de 7.759.185 pesetas.

Don Félix García Salinas, de Burgos, por 1.697.467,03 pesetas.

Don Manuel Garcés, Castilla, de Burgos, por 1.800.002,05 pesetas; y Don Manuel Sánchez Romero, de Burgos, en 1.549.856 pesetas.

El tipo de licitación era de pesetas 1.853.998,99.

Se adjudicaron las obras, provisionalmente, a don Manuel Sánchez Romero.

Concierto de la Rondalla de Educación y Descanso en el Salón de Recreo

Ayer tarde, a las ocho y media, en el Salón de Recreo, dió un concierto la Rondalla de "Educación y Descanso" bajo la dirección de don Francisco Espiga.

La primera parte del programa estuvo dedicada a compositores extranjeros preferentemente y la segunda a españoles.

Acudió un elevado número de socios e invitados, que aplaudieron la actuación de los componentes de la Rondalla.

Conferencias de Orientación en la Anunciación

En el salón de actos de esta parroquia han comenzado unas conferencias de carácter social-católico, a las que pueden acudir cuantos hombres y jóvenes lo deseen. Terminarán el día 10.

Los conferenciantes son don Ramiro González, don Ricardo Muro y don José María Francés Gil.

SUCESOS Un buey arremete contra un tren de mercancías cerca de Oña

Al ser atropellado por éste originó el descarrilamiento de un vagón

Un niño muerto al caerse de un cuarto piso

En Terminón, cerca de Oña, un buey, al apartarse de la manada, arremetió contra un tren de mercancías, siendo atropellado por éste y originando con su cuerpo el descarrilamiento de una unidad del citado mercancías. Por tal motivo la circulación por dicho tramo quedó paralizada durante unas horas, reanudándose poco después. Por descuido en su misión ha sido procesado el pastor que guardaba la dula.

Ayer tarde, cuando se encontraba en su domicilio, sito en el Paseo del Espolón, número 20, piso cuarto, el niño de siete años José Luis Amado Redondo, al asomarse a una ventana que da a un patio formado con las casas vecinas de la Plaza de José Antonio, tuvo la desgracia de caerse. Inmediatamente recogido por unos vecinos, fué trasladado a la Casa de Socorro, donde ingresó cadáver. Personado el Juzgado de Guardia ordenó el levantamiento y su conducción al Depósito Judicial.

El infortunado niño era hijo del vendedor del Cupón Pro Ciegos Raimundo Amado.

El M. I. Sr. D. José Bravo, Tesorero de la Catedral

Ha sido nombrado dignidad de Tesorero de la Santa Iglesia Catedral, vacante por defunción del M. I. señor don Honorato Garrasco, el M. I. señor don José Bravo Gómez, canónigo de nuestro templo catedralicio.

Donativos a la Cocina de Caridad

Relación de suscripciones y donativos hechos a la misma durante la segunda quincena del mes de marzo.

SUSCRIPCIONES

Señorita Mercedes Jiménez y Sáenz de Cabezón, con 10 pesetas mensuales; don Alfonso Ruiz, con 5; señora Viuda de Mata Villanueva, con 10; y un suscriptor anónimo, con 5. Todos mensuales.

DONATIVOS

"El Valenciano", almacén de frutas, 25 pesetas; J. R., 25; R. V., 10; señora Viuda de Cámara, 5; donante anónimo, 30; donante anónimo, 200; donante anónimo, 50; donante anónimo, por conducto de don Mariano Barriocanal, 1.000; donante anónimo, por conducto del señor Jiménez Rico, 50; F. B., 25; un alma caritativa, 12; a la memoria de la señora Condesa de Montecarlo, sus amigas, 70; señorita Eugenia Valdemoro, en memoria de sus difuntos, 15; don Eustaquia Manuel Villanueva, 350; el número diez, 60; doña María S. de Guillarte, en memoria de sus difuntos, 100; doña María y doña Carmen Moral Movilla, en memoria de sus padres y hermanos, 100; Fernando Javier y Juan Carlos Arceche, en memoria de su madre doña Carmen Rodríguez Orelán, 80; E. M. M., 100; don Amadeo Rilova y señora, 250; doña Avelina, señora de Tomé, 100; el número 27, 25; donante anónimo, 10; señorita Manolita Gutiérrez, 100; a la memoria de un joven en el día de su santo, 100; E. P. P., 25; José Luis Díez, 50; J. B., 10; E. M., 100; A. M., 100; el número 15, 1.000; A. C., 100; un médico amante de los pobres, 25; don Gregorio Sedano, en memoria de su esposa, 250; M. A., en memoria de su madre, 100; M. G. H., 100; una propagandista de Acción Católica, 25; señor Calera, 50; nor medicación de "Crismán", 15; ídem, ídem, 48; Eulalia, 25; una señora que sirve la comida, 25; una amante de los pobres, 100; una propagandista de las Mujeres de Acción Católica, 25; los niños María Jesús, Emilio y Toñín Capredo de Román, 200; C. P., 25; doña Pilar Abaunza, 100; doña Modesta Delgado, en memoria de su esposo, 100; el Tribunal de oposiciones al Magisterio femenino, 181; donante anónimo, 26,40.

DETENCION DE UN LADRON

Por la Guardia Civil ha sido detenido Teófilo Santamaría Ruiz, de 26 años, domiciliado en Emperador, 14, quinto, recién liberado de la Prisión Provincial, que aprovechando un descuido del tabernero Santiago Santamaría Fernández, entró en el establecimiento de bebidas que éste tiene en la calle Emperador, 64, se adueñó de 110 pesetas que había en el cajón.

SONCILLO, INCOMUNICADO

Comunican de Soncillo que debido a la fuerte nevada de estos días la nieve acumulada llegó en algunos puntos a los 40 centímetros, quedando interrumpido el servicio de comunicación por carretera.

HERMANDAD DE LA SANGRE DE CRISTO

La Real Hermandad de la Sangre de Cristo, de Burgos, y Nuestra Señora de los Dolores, inicia los cultos de Cuaremas hoy, Viernes de Dolores. A las siete y media de la tarde, y como final de la novena de Nuestra Señora de los Dolores, se procederá a la bendición e imposición de hábitos y medallas a los nuevos cofrades por el Excmo. y Rvdmo. señor Arzobispo, doctor don Luciano Pérez Platero, y a continuación por las navas del templo. Una vez terminados los cultos, se dirigirá a todos los cofrades a la capilla del Santísimo Cristo, donde se rezarán las Cinco Llagas, y a continuación los nuevos hermanos de hábito darán el abrazo de bienvenida a la Cofradía.

Adoración Nocturna

TURNO 9.º SAN FERNANDO REY Hoy corresponde cubrir vigilia mensual ordinaria al turno noveno, que tiene de titular a San Fernando, rey. Dará comienzo a las diez en punto de la noche, en la Iglesia parroquial de San Lorenzo del Real.

La BOLSA

CAMBIOS DE CIERRE DEL JUEVES Banco de Bilbao, 600; Central, 450; España, 657; Vizcaya, serie A, 532,50; id. id., serie B, 530; Cuzco, 500; Avilación, 100; Santander, 99; Vascongados, exportación, 142,50; Viescos, 174; id., nuevo, 167; id., novisimos, 582,50; Espirito, 201; Iberduero, 224,50; id. nuevo, 3 por 100; 217; id. lib. 6 por 100, 3 por 100; 217; id. lib. 6 por 100, 120; Minas del R. I., 614; Almería, 99; Menara, preferente, 156; Naviera Aznar, 2,125; Altos Hornos de Vizcaya, 200; Auxiliar, 133; Biscoch, 920; Pelsuera, 249,50; Azúcar, 125; Uva-vera, 49,50; 100; ca, 175; Fofosa, 133,50; 50; Papelera, 460; Solara, 275; Estalvivos, 271; Química, 164,50; Nitrato, 150; Sranitro, 180.

BANCO DE SANTANDER

Banca - Bolsa Cambio Caja de Ahorros BURGOS

Aruncie en este diario

Comidas servidas durante el mes de marzo, 11,274

EL SANTO DEL DIA

Santa Casilda, Virgen



Fue hija de un rey de los moros residente en España en el siglo IX. Si bien heredó la noble herencia de sus padres, no su temperamento, pues Casilda poseía virtudes naturales muy excepcionales, distinguiéndose por su caridad con los pobres, y más particularmente por su compasión hacia los cristianos cautivos, a quienes de modo oculto facilitaba alimentos y consuelo.

Sabedor su padre de las fealdades que Casilda proporcionaba a los cristianos, quiso conocerse por sí mismo, y al efecto, en el momento que la joven iba a visitar, con la falda llena de provisiones, le salió al encuentro y le preguntó: "¿Qué llevas?", más pronto sin imitarle, respondió: "Rosas". Examinó el padre y convencido de la afirmación de su hija y la dejó las rosas se convirtieron de nuevo en pan. Casilda, instruida por los cristianos, deseaba ardentemente recibir el Bautismo, y así la pedía al Señor, quien proveyó un milagro. Enfermó Casilda, y después de probar todos los medicamentos, propuso bañarse en el lago de San Vicente de Bureba, cerca de Burgos. Consintió su madre, aunque el lugar estaba en tierra de cristianos. Casilda recibió la salud y no quiso volver más a su país. Recibió el Bautismo y vivió en una ermita junto al lago hasta que Dios la llamó a sí para premiar sus virtudes, siendo luego venerada por los milagros obrados sobre su sepulcro.

HERMANDAD DE LA SANGRE DE CRISTO

La Real Hermandad de la Sangre de Cristo, de Burgos, y Nuestra Señora de los Dolores, inicia los cultos de Cuaremas hoy, Viernes de Dolores. A las siete y media de la tarde, y como final de la novena de Nuestra Señora de los Dolores, se procederá a la bendición e imposición de hábitos y medallas a los nuevos cofrades por el Excmo. y Rvdmo. señor Arzobispo, doctor don Luciano Pérez Platero, y a continuación por las navas del templo. Una vez terminados los cultos, se dirigirá a todos los cofrades a la capilla del Santísimo Cristo, donde se rezarán las Cinco Llagas, y a continuación los nuevos hermanos de hábito darán el abrazo de bienvenida a la Cofradía.

Adoración Nocturna

TURNO 9.º SAN FERNANDO REY Hoy corresponde cubrir vigilia mensual ordinaria al turno noveno, que tiene de titular a San Fernando, rey. Dará comienzo a las diez en punto de la noche, en la Iglesia parroquial de San Lorenzo del Real.

La BOLSA

CAMBIOS DE CIERRE DEL JUEVES Banco de Bilbao, 600; Central, 450; España, 657; Vizcaya, serie A, 532,50; id. id., serie B, 530; Cuzco, 500; Avilación, 100; Santander, 99; Vascongados, exportación, 142,50; Viescos, 174; id., nuevo, 167; id., novisimos, 582,50; Espirito, 201; Iberduero, 224,50; id. nuevo, 3 por 100; 217; id. lib. 6 por 100, 3 por 100; 217; id. lib. 6 por 100, 120; Minas del R. I., 614; Almería, 99; Menara, preferente, 156; Naviera Aznar, 2,125; Altos Hornos de Vizcaya, 200; Auxiliar, 133; Biscoch, 920; Pelsuera, 249,50; Azúcar, 125; Uva-vera, 49,50; 100; ca, 175; Fofosa, 133,50; 50; Papelera, 460; Solara, 275; Estalvivos, 271; Química, 164,50; Nitrato, 150; Sranitro, 180.

BANCO DE SANTANDER

Banca - Bolsa Cambio Caja de Ahorros BURGOS

Aruncie en este diario

Comidas servidas durante el mes de marzo, 11,274

# Información de ARANDA DE DUERO

## Santos, el boxeador arandino que camina recto hacia el título de campeón nacional de los moscas, habla para LA VOZ DE CASTILLA

### Quizás pueda disputar el título a Martín este año



ellos he logrado muy buenos combates y triunfos.  
—¿Deseas boxear en Aranda ante tus paisanos?  
—Constituye mi obsesión; precisamente todo estaba previsto para ocho días después de mi último combate en Madrid, pero sobrevino esta lesión y el médico del Real Madrid no me deja boxear por lo menos hasta dentro de un mes; pero se están haciendo gestiones para celebrar una gran reunión en fecha próxima en la que tomaré parte, contra un francés seguramente, como combate de fondo, y según las manifestaciones del señor Zapatero van por buen camino y bien puede ser que para el mes que viene me vieran mis paisanos en el cuadrilátero.  
—Me figuro que tus aspiraciones serán grandes. ¿No es así?  
—Pues sólo una, por ahora: llegar a campeón nacional de los "moscas", título que ostenta en la actualidad Young Martín, siendo muy fácil que si continúo mi racha de éxitos, como hasta la fecha, pudiera disputar el título dentro de este mismo año, según me ha comunicado.  
—¿Cuáles han sido los adversarios más difíciles?  
—Sin duda alguna Baltasar García, con el que he hecho cuatro combates nulos, sin que haya podido ganar; posee una dureza enorme y encaja maravillosamente, siguiéndole después Juanito Cid, que fue el que me produjo esta lesión con la cabeza últimamente, un gran estilista y magnífico boxeador.  
—¿Por último, ¿alguna anécdota de tu vida pugilística?  
—Siempre ocurre alguna, pero entre las que recuerdo es que en Almería, un día que peleé dos combates, uno por la mañana y otro por la tarde, debido a que no compareció uno de los pugiles, ganando uno por k. o. y el otro por puntos, y ésta es la más reciente, es que al bajar el otro día del coche, aquí en Aranda, me preguntó un "mozoz" que si necesitaba pensión, porque no me conocía en mi pueblo natal, y con lo que nos habíamos zurrado de pequeños.  
Agradezco al simpático Santos estas declaraciones que con gran placer transmito a sus paisanos, que, aunque pocos le conocen más que por la Prensa de Madrid y provincias, durante la estancia que lleva entre nosotros ha logrado muy buenos amigos y admiradores. Y, por nuestra parte, desde

esta sección de LA VOZ DE CASTILLA, le deseamos siga cosechando tantos triunfos como los ya obtenidos, y que sea por primera vez que un arandino llegue a ser campeón de España, porque su pundonor deportivo y su juventud son dos aliados que para sí quisieran muchos. Adelante, pues, Santos, a por el título, por ti y por Aranda.

F. ROJAS

## El Regimiento de Artillería regresa de Madrid

Ayer, en un tren especial, regresó a nuestra ciudad el Tercer Grupo de Morteros de 240/14, que tan brillantemente tomó parte en el desfile conmemorativo de la Victoria que se celebró en Madrid.  
Viene al mando del Grupo el comandante don Ricardo López Francos, y al mando de las baterías los capitanes señores Sanz Briones, Lucio García y Pinto.  
En la estación fueron recibidos por jefes y oficiales del Regimiento y familiares.  
El domingo regresó también a la plaza el Segundo Grupo del mismo Regimiento.

### Calzados Madria

CALIDAD, PRECIO Y DISTINCIÓN  
PLAZA DE VEGA  
(esquina San Cosme)  
BURGOS

## Concurso Periodístico Sindical por los meses de marzo y abril

### Los trabajos versarán sobre el tema "El enlace sindical". - Sus relaciones con los productores, la Empresa y el Sindicato

La Delegación Nacional de Sindicatos, de acuerdo con la Dirección General de Prensa, y a través del Servicio de Información y Publicaciones Sindicales, convoca el concurso de artículos periodísticos correspondiente a los meses de marzo y abril de 1954, con arreglo a las siguientes bases:

- 1.º — Se concederá un primer premio de 2.000 pesetas, un segundo de 1.000 y un tercero de 500 a los tres mejores artículos publicados en los diarios, emisoras de radio, semanarios o revistas españolas o extranjeras durante los meses de marzo y abril, y un premio especial de 1.000 pesetas al mejor artículo inédito.
- 2.º — Los artículos desarrollarán el tema "El enlace sindical. Sus relaciones con los productores, la empresa y el Sindicato".
- 3.º — Los artículos publicados serán remitidos al Servicio Nacional de Información y Publicaciones Sindicales (Alfonso XII, 34, Madrid), en los primeros quince días del mes siguiente al bimestre al que se refiere el trabajo, adjuntando para la oportuna comprobación dos ejemplares del periódico o revista en que se haya publicado. Los trabajos radiados se enviarán por duplicado, escritos a máquina y con certificación de la emisora. Pueden también remitirse las correspondientes cintas magnetofónicas.
- 4.º — Los trabajos inéditos serán remitidos, por duplicado, a la misma dirección y en los mismos plazos que se señalan en el párrafo anterior, debiendo tener una extensión máxima de tres folios, escritos a máquina, a tres espacios.
- 5.º — Cada autor podrá presentar un número ilimitado de trabajos.
- 6.º — El Jurado estará presidido por el Secretario Nacional de Sindicatos; formando parte del mismo General de Prensa, un representante de la Dirección, jefe de la Vice-secretaría Nacional de Ordenación Social, el jefe del Servicio de Información y Publicaciones Sindicales y el jefe del Departamento de Prensa y Radio de dicho Servicio.
- 7.º — El fallo del concurso se hará público en el plazo de quince días siguientes al del término de la entrega de los trabajos.
- 8.º — Ninguno de los premios podrá ser subdividido ni declarado desierto.
- 9.º — El trabajo premiado será publicado por el Servicio Nacional de Información y Publicaciones Sindicales en todas las publicaciones y emisoras de la Organización Sindical.
- 10.º — Cualquier consulta referente al concurso podrá ser formulada al Servicio Nacional de Información y Publicaciones Sindicales, Alfonso XII, 34, Madrid.

PREMIOS ANUALES "ORGANIZACIÓN SINDICAL"

Al finalizar el año 1954, el Jurado concederá cinco premios extraordinarios de 5.000, 4.000, 3.000, 2.000 y 1.000 pesetas, respectivamente, a los periodistas, colaboradores e informadores gráficos que hayan realizado una labor más continuada y eficaz durante todo el año, en los diarios, emisoras, semanarios o revistas españolas o extranjeras.

Los concursantes deberán enviar en los primeros quince días del año 1955 los recortes de los trabajos publicados y copias certificadas por la dirección de las emisoras respectivas de los trabajos radiados durante todo el año 1954.

# Crónicas internacionales

## 200 cocineros tiene el Hotel Waldorf Astoria

### "Una ciudad dentro de otra ciudad"

Nueva York. — (Servicio especial). — A las seis en punto de la mañana del 13 de marzo de 1933 se abrieron por primera vez las puertas del Hotel Waldorf. Pero se trataba de algo más que la apertura de un nuevo hotel. El Hotel Waldorf iba a producir un cambio muy marcado en la vida social de Nueva York.  
Las últimas décadas del fin de siglo fueron la edad de oro del país y Nueva York era su capital financiera, social y cultural. Los industriales amasaban fortunas enormes que, a su vez, creaban una nueva sociedad vecina de la aristocracia.  
En aquellos días, sin embargo, nadie soñaba en un hotel como centro de la actividad social. Era solamente un lugar para alojar al viajero. Las personas importantes sentían que había algo que vagamente "no estaba bien" en los hoteles. De hecho, por aquel entonces, una mujer casada que permanecía en un hotel con su esposo era objeto de veladas críticas.  
Un genio que regia los destinos del viejo Waldorf, George Boldt, había de cambiar ese estado de cosas. Alegró la noche inaugural con la brillante idea de dar un concierto en un hotel como centro de la actividad social. Era solamente un lugar para alojar al viajero. Las personas importantes sentían que había algo que vagamente "no estaba bien" en los hoteles. De hecho, por aquel entonces, una mujer casada que permanecía en un hotel con su esposo era objeto de veladas críticas.  
Un genio que regia los destinos del viejo Waldorf, George Boldt, había de cambiar ese estado de cosas. Alegró la noche inaugural con la brillante idea de dar un concierto en un hotel como centro de la actividad social. Era solamente un lugar para alojar al viajero. Las personas importantes sentían que había algo que vagamente "no estaba bien" en los hoteles. De hecho, por aquel entonces, una mujer casada que permanecía en un hotel con su esposo era objeto de veladas críticas.

## Una revolución... de palabras por la destitución de Juin

### Pero la desunión interna de Francia da pie a posturas dramáticas

Paris. — (Crónica de nuestro corresponsal). — Un periodista augura que en Francia habrá una pequeña revolución. Nosotros tenemos confianza en que no ocurrirá así y que el asunto del mariscal Juin pase, como tantos otros problemas nacionales, a debilitar el organismo sin herirle gravemente. Una declaración del prelado de la República, señor Baylot, especifica que en los incidentes de la Plaza de la Estrella, cuando el pueblo agredió al presidente del Consejo, sólo había mil quinientos exaltados. La aclaración es muy importante. Como ciudadanos que protestan en una ciudad de seis millones, mil quinientos no parecen pocos, pero como exaltados son muchos. La tranquilidad puede renacer, no obstante, porque el propio Baylot añade que la Policía estará siempre dispuesta a defender la República.  
No cabe la menor duda de que por la mentalidad de los hombres que gobiernan esta IV República pasan momentos de mucho peligro. Han tenido que declarar insurrecto al único mariscal de Francia y hacer todo lo posible para que el organismo militar del cual depende, desaprobara la actitud de este soldado. Tales vaivenes son muy peligrosos para un régimen que no está consolidado ni en la fuerza ni en la riqueza. Y hoy, además, no hay ningún hombre que posea a los ojos del pueblo prestigio suficiente para sustituir a Juin en el cargo de comandante jefe del sector centroeuropeo de la NATO, teniendo en cuenta que esta jefatura lleva implícito el mando de las fuerzas terrestres, aéreas y navales del continente. Ahora explica que la importancia del puesto la habían decidido no por razones de la personalidad del mariscal sino en función de ser este representante de Francia dentro del Estado Mayor, encargado de la defensa centroeuropea.  
Las necesidades políticas del momento podrán exigir esta aclaración, muy sutil por cierto, pero en la mentalidad sencilla de los soldados destinados a obedecer las órdenes del jefe será difícil convencerles que su superior es competente, por lo que representa y no por lo que vale. Un general en jefe podrá llevar uniforme de esta o aquella nacionalidad, pero, evidentemente, tiene que estar revestido de verdadero prestigio personal, para que sus órdenes inspiren confianza y sus determinaciones infundan la fe en la victoria y la necesidad del sacrificio a quienes están obligados a obedecer.  
Habían hoy de sustituirle por el general Guillaume o por el general Blanc en tan importante cargo dentro del Consejo Atlántico. El actual presidente general de Francia en Marruecos no llegaría a él en su mejor momento, porque la política que ha llevado a cabo en Marruecos fue motivo en muchas ocasiones, y recientemente por cierto, de críticas acerbadas. El general Blanc tampoco consiguió éxitos resonantes que permitan augurar su denominación como una panacea para los males del presente y del futuro. Juin mariscal había hecho, como todos sabemos, una brillante campaña en la última guerra y cuando estuvo en Marruecos consiguió mantener íntegro el respeto hacia su energía. Los otros generales franceses no disfrutaron tal oportunidad en el desempeño de los últimos cargos que han ocupado.  
Para el pueblo, pues, resulta desconcertante cuanto ocurre y por eso no es extraño que abunden los que vaticinan una pequeña revolución, naturalmente entendida bajo la fórmula francesa, o sea, una revolución de palabras. Cuando el general De Gaulle se manifiesta conforme con la política del Gobierno — quizá por eso no llegó al mariscal Juin se le ha amonestado públicamente, a pesar de que es el número 1 en el grado de las fuerzas armadas del país no sería sorprendente que tanto desacuerdo acabara en desorden social, en torno al cual no faltarían voluntarios para explotar como arma política. El ejemplo de desunión interna que ofrece Francia es terreno demasado fructífero para que los enemigos de Europa no siembren en él un drama mayor.

## No debe caer Indochina en manos rojas

### La capitulación desencadenaría un derrumbamiento en Asia

Nueva York. — (Crónica de nuestro corresponsal). — En su conferencia de Prensa, esta mañana el presidente Eisenhower declaró que no debe permitirse de ninguna manera que Indochina caiga en manos de los comunistas. El presidente dijo que la capitulación de Indochina causaría perjuicios incalculables a todo el mundo libre. Podría poner en marcha una reacción en cadena de manera que otras naciones del Pacífico cayeran bajo el yugo rojo, dijo el presidente.  
Ilustrando muy gráficamente su punto de vista, el presidente puso el ejemplo clásico del as tillo de naipes, diciendo que cuando se colocan las fichas en un dominó, una encima de otra, y se le da un empujón a la de abajo, no se sabe adónde pueden ir a parar las últimas.  
Las declaraciones de Eisenhower están muy en consonancia con las últimas noticias circuladas aquí respecto a las gestiones que está realizando el Departamento de Estado para reclutar un grupo de naciones que deberán presentar, en unión de Estados Unidos, una especie de ultimátum a la China comunista, haciéndole comprender con toda seriedad que si no suspende su agresión en Indochina ese grupo de naciones tendrá que declarar la guerra al Gobierno rojo de Pekín. Los Gobiernos sobre los que el Departamento de Estado ha actuado en este sentido se dice que son Inglaterra, Francia, Australia, Nueva Zelanda, Filipinas y Tailandia.  
Estas gestiones del Departamento de Estado están a su vez en línea con las últimas manifestaciones de Foster Dulles en el Senado, diciendo que los Estados Unidos deseaban llevar a cabo una "acción unida" en Indochina, para detener allí la agresión comunista. Pero el secretario de Estado manifestó que de todas maneras este país estaba decidido a operar sólo si fuese necesario, todo lo cual indica que, a menos que los comunistas asiáticos pongan fin a su agresión, voluntariamente se debe contemplar como muy probable la intervención directa de Estados Unidos en aquel escenario de guerra.  
En un debate que tuvo lugar ayer en el Senado, el jefe de la mayoría republicana, senador Knowland, se pronunció abiertamente en favor de la política de "acción unida", propuesta por la Administración, y lo mismo hicieron los senadores demócratas Jackson Kennedy y Symington. La impresión que parece prevalecer en el Senado, casi con toda unanimidad, es que los Estados Unidos no deben ni pueden retroceder de la posición tomada por Mr. Dulles y que la idea de presentar un ultimátum conjunto a la China comunista haya de llevarla a la práctica a cualquier precio.  
Entretanto el Gobierno ha presentado al Congreso su programa de ayuda al exterior para el año fiscal, que comenzará en julio del año en curso.  
Mr. Harold Stassen, director de la Administración de Operaciones Extranjeras, al presentarse ayer ante el Comité de Asuntos Exteriores de la Cámara de Representantes, reveló que la Administración deseaba gastar la suma de mil ciento treinta y tres millones de dólares sólo en Indochina, lo que representa un tercio de todo el programa de ayuda exterior. El volumen total propuesto por la Administración es de tres mil cuatrocientos noventa y siete millones de dólares, mil millones menos que el año pasado y el antepasado, Mr. Stassen explicó que Europa recibía sólo 947.700.000 dólares. De esta cantidad se espera que una parte sustancial sea destinada a España, para continuar los programas de defensa mutua em-

## El viejo Waldorf Astoria

El viejo Waldorf Astoria está situado en la Quinta Avenida con la calle 33. Pero gradualmente la vida social, cultural y de diversiones de la ciudad se movió mucho más arriba. Los establecimientos comerciales se apoderaron del área. En 1929, dejados atrás por la expansión hacia el norte, el Waldorf cerró sus puertas. Había sido el símbolo de una era elegante y resplandeciente que se apagó para dar paso a otra.  
El viejo hotel hizo una graciosa reverencia a los nuevos tiempos, se retiró temporalmente y regresó luego con mayor magnificencia que nunca como el Waldorf Astoria en Park Avenue, esquina a la calle 49.  
Hoy el Waldorf Astoria es el hotel más alto y más grande del mundo en términos de medidas cúbicas. A pesar de que han cambiado los tiempos, las tradiciones y la fama del Waldorf no cambian. Los grandes y los notables del mundo todavía se alojan allí y muchos viven permanentemente en departamentos de lujo en los torres del Waldorf.  
Es, como lo expresa el decir, "una ciudad dentro de otra ciudad". Un huésped puede comer un sandwich de jamón, un huevo de avefria o una gallina preparada de setenta y una manera diferentes. Los docientos cocineros de las seis cocinas preparan cualquier alimento conocido si se les da la orden con la anticipación requerida. Se puede pagar allí 66 dólares por una botella de champán, comer en privado o en salón con 1.999 personas más. Sin salir del hotel, un visitante puede adquirir un guardarropas completo. Incluso un abrigo de visón plateado por 14.000 dólares. Comprar un billete para hacer un viaje alrededor del mundo, ser sometido a operaciones de pequeña cirugía o llegar a su propio vagón privado de ferrocarril en la vía especial que llega hasta dentro del hotel. Y cuando llega un personaje muy importante el Waldorf izará su bandera nacional en sus astas durante su visita.

## Publicaciones "REUS"

Ha sido vertida al español la obra de Ludovico Folcini "Elementos prácticos de reaseguros". Precio, 70 pesetas. "INSTITUTO EDITORIAL REUS".  
Ángel Díaz García: "Las riquezas de la tierra al descubierto". Métodos para detectar minerales, petróleo, tesoros y aguas subterráneas. Precio, 40 pesetas. "INSTITUTO EDITORIAL REUS".  
Ruggiero Luzzato: "La compraventa, según el nuevo Código Civil Italiano", con notas de Derecho español. Traducción de Bonet, catedrático de Derecho Civil. Precio, 110 pesetas. "INSTITUTO EDITORIAL REUS". Preciados, 6 y 23. Madrid.

Se encuentra entre nosotros, convaleciente después de su lesión producida por el cabezazo de Juanito Cid en Madrid, en su reciente combate, el valiente pugil arandino Santos Pérez Martínez, profesional de la categoría de los "moscas", que muy pronto, teniendo en cuenta su cadena de éxitos, alcanzará el título de campeón nacional de su categoría.  
Es sencillo, vivarachito y simpático, y gran amigo del preparador del equipo de Aranda de "Educación y Descanso", señor Zapatero, con el que precisamente se encuentra en el momento de interesarse unas preguntas para conocimiento de nuestros lectores. Debido a su lesión tiene la boca completamente cosida con lanas, por lo que los días tienen que permanecer unidos, teniendo que mantenerse a base de líquidos y, como es natural, su conversación es apenas perceptible.  
Y es un finón del ring, sentados en los taburetes de descanso de pugiles, entre cubos de agua, paños cogidos, paracaídas y anillas, golpes al saco de los muchachos, que se encuentran haciendo guantes en este provisional gimnasio montado por el señor Zapatero, donde tiene lugar nuestra conversación.  
—¿A qué edad empezaste a boxear?  
—Fue en 1947, en Murcia, donde trabajé.  
—¿Y cuántas peleas tienes en tu historial deportivo?  
—Muchas si las comparamos con mi edad; 115 en el campo amateur y 21 de profesional.  
—De todos estos combates, ¿cuáles han sido los resultados?  
—Pues en el periodo que "uche de aficionado" perdí 15 por puntos, gané 17 por abandono, 46 por k. o. y 30 por puntos. Y más tarde, al pasar a profesional, cuatro máxims nulos, 10 ganados por puntos y uno perdido, también por puntos, y que fue a consecuencia de la lesión que tengo, pudiendo decir con gran satisfacción que hasta la fecha no conozco la derrota por k. o. y que soy de los pocos boxeadores que apenas me entretengo y no hago guantes con nada debido a mis ocupaciones.  
—¿A qué atribuyes entonces tus éxitos?  
—A que creo que tengo una izquierda potente y una afición loca. Peleo de verdad y poniendo mi alma en cada golpe.  
—¿En qué ciudades más importantes has actuado?  
—En Madrid muchas veces, en Alicante, Murcia, Almería, Valencia, Cartagena y en varias otras.  
—¿Y aunque un poco atrevida la pregunta, ¿cuál es, a tu juicio, el mejor público?  
—Si se boxea de verdad, si se aprecia que se pone en la lucha todo cuanto se sabe y el público que se dispone, todo el público es bueno; pero yo considero al de Madrid, seguramente, el más exigente, seguramente porque conoce el boxeo y no sirven martingalas, y los de Almería y Murcia son muy buenos, pero también pueden achacarse a la pasión que sienten por mí, porque ante

## Anuncios oficiales

### Diputación Provincial de Burgos

En el «Boletín Oficial de la Provincia», de fecha de ayer, se anuncia convocatoria para cubrir una plaza de maestro zapatero en los Establecimientos de Beneficencia Provincial.

## Consejo de Burgos

Seguendo costumbre tradicional, el próximo Domingo de Ramos, a las diez y media de la mañana, en el edificio del Depósito Administrativo (Alhóndiga), se procederá a la elección de los danzantes que han de actuar durante el año actual, pudiendo presentarse los muchachos que lo deseen, de catorce años de edad en adelante. — El maestro de Danzas, ANASTASIO GONZALEZ.

## Cocina de Caridad

¡Burgaleses! Aportad vuestro óbolo en esta obra de caridad para remediar tanta miseria como se reflejan en esas 300 familias que aquí buscan su alimento diario.

## Más REMOLACHA

y mayor beneficio, si combates la "pulguilla" con un buen insecticida y hace el tratamiento oportunamente

Gane más usando un producto de reconocida eficacia y mínimo precio. Emplee

## ZZZ-6

para espolvoreo

PRECIO 1050 PTAS.

LABORATORIOS ESPAÑOLES Zeltia, S.A. BERRIO

## Ocasión

Un magnífico corte 1,5 metros «Cheviot» americana sport.  
Un magnífico corte 1,25 metros estambre gris pantalón.  
TODO POR 250 PESETAS  
Vestidos en Confecciones Barcelona Miranda, núm. 1



# DEPORTES

### Mañana termina el plazo de inscripción para los Campeonatos del Burgos

Recordamos a todos a quienes pueda interesar, que mañana por la noche termina el plazo de inscripción para tomar parte en los Campeonatos «Copa Burgos Club de Fútbol» y «Copa Presidente Burgos C. F.» para equipos de modestos y juveniles.

## El Alcázar de Medina venció al equipo de La Salle por 3-0

Medina de Pomar.—(De nuestro corresponsal, Jesús García Fernández.)—El domingo dió comienzo la temporada de fútbol en el campo del Salsal, con gran expectación por parte del público.

### ULTIMOS DIAS DEL CONCURSO «MEDIAS NYLON» para todos los compradores en ESTABLECIMIENTOS «CAMPO»

## El domingo, en Zatorre, D. Juventud-Circular de Valladolid

El próximo domingo se enfrentará el D. Juventud, en Zatorre, con el Circular, de Valladolid, en partido correspondiente a la Copa de Aficionados. Como recordarán nuestros lectores, el pasado domingo el Juventud logró vencer a su rival vallisoletano en su propia casa, por 2-1. Si el día 11 el resultado no excede de un tanto, favorable al Circular, el Deportivo

de Zatorre puede considerarse clasificado. Y salvando esta eliminatoria, nuestro equipo tendrá que enfrentarse después con el campeón del grupo de Salamanca y Zamora. Parece ser que no habrá importantes variaciones en la alineación que presentó el pasado domingo en Valladolid

## Clasificación mundial de los boxeadores

Nueva York.—La última clasificación de los boxeadores lanzada por «The Ring» es la siguiente:  
Grandes pesos:  
Campeón, Rocky Marciano; 1. Erard Charles; 2. Nino Valdes; 3. Dan Bucceroni; 4. Roland Laster; 5. Don Cockell; 6. Tommy Harrison; 7. Tommy (Hurricane) Jackson; 8. Earl Walls; 9. Heinz Neuhaus; 10. Bill Gilliam.

Campeón, Jimmy Carruthers; 1. Robert Cohen; 2. Chamren Songkitrat; 3. Nate Brooks; 4. Raton Macias; 5. Pierre Cossemyns; 6. Peppy Gault; 7. John Keky; 8. André Valignat; 9. Maurice Sandeyron; 10. Mario D'Agata.  
Pesos moscas:  
Campeón, Yoshio Shirai; 1. Jake Tuli; 2. Tainy Campo; 3. Dai Dower; 4. Leo Espinosa; 5. Louis Skena; 6. Eric Marsden; 7. Terry Allen; 8. YAZUNG MARTIN; (ESPAÑA); 9. Nazarrino Gianelli; 10. Pascual Pérez.

## En Miranda se ha organizado un torneo local de fútbol

Anteanoche se reunió en su domicilio social la Directiva del equipo juvenil Miranda C. F. La reunión fue honrada por la asistencia del delegado local del Frente de Juventudes, señor Arranz.

El motivo de la reunión fue principalmente el de la organización de un gran torneo local de fútbol entre equipos juveniles.

Entre otros, fue tomado el siguiente acuerdo: Anunciar las bases y condiciones por las que ha de regirse esta competición. CONDICIONES QUE HAN DE CUMPLIR LOS EQUIPOS

A) Ser un conjunto mínimo de quinientos jugadores. B) Repartirse en dos grupos, uno de los cuales será para menores de 18 años y el otro para quienes hayan cumplido esta edad. C) Nombrar un directivo que les represente en la Junta Rectora de esta competición.

## Pago de la quiniela de 32.532,40 al boleto de Belorado

ENORME DEMANDA DE QUINIELAS EN LAS ÚLTIMAS JORNADAS DE LIGA

En la Delegación del Patronato de Apuestas Mutuas Deportivas en Burgos fue abonada la quiniela n.º 383.423, correspondiente al establecimiento de don Antonio Ruiz, de Belorado. El fortunado poseedor del boleto es don Vidal Delgado Blanco, industrial confitero de dicho lugar, que sólo juega dos quinielas cada semana y no ha visto nunca un partido de fútbol, si bien nos manifestó ser un buen aficionado. La quiniela premiada la hizo al azar y ha resultado agraciada con pesetas 32.532,40, que ayer hizo efectivas en esta Delegación.

## ANUNCIO EXTRAÑO Por OCIO

¿VA VD. A MADRID? MIRE A VER QUE HAY DEL RECURSO ¿EH?



## Partidos y árbitros para el domingo

Madrid, 8.—Árbitros designados por sorteo para actuar en los partidos de Liga correspondientes al próximo domingo, día 11:

- PRIMERA DIVISION: Barceña-Sevilla, Blanco Pérez. At. de Madrid-Coruña, Pérez Rodríguez. Real Sociedad-Oviedo, Tamarit. Jaén-Santander, Arnal. Valladolid-At. Bilbao, Zariquiegui. Gijón-Osuna, García Fernández. Ceita-Real Madrid, Santos López. Valencia-Español, Iturriz.
- SEGUNDA DIVISION: Grupo primero: España Industrial-Zaragoza (10), Uria. Logroñés-Salamanca, Birigay. Llerda-Avilés, Vila. Barceña-Leónesa, Bielsa. Sabadell-Torrelavega, Aurre. Caudal-Eibar, Irlés. Ferrol-Alavés, Azón. Grupo segundo: Mallorca-Las Palmas, Soler. Tenerife-Castellón, Sanz. Jerez-Mestalla, Fuente. Alcoyano-Linense, Cousoma. Hércules-At. Tetuán, Torrico. Málaga-Murcia, Prieto. Granada-Mejilla, Blenzobas. España de Tanger-Bajajoz, Gómez Arribas.
- TERCERA DIVISION: Grupo segundo: Indauchu-Burgos, Ideoras. Huesca-Portugalete, Ponsa. Arenas Guecho-Sestao, Guerrica-beitia. Erandio-Anaitasua, González Rojo. Numancia-Mondragón, Tomás López. Basconia-Guecho, Lezama. Tudelano-Azcoyén, Munárriz.

## El Delegado Nacional del Frente de Juventudes, en Burgos

### En compañía del Gobernador Civil visitó el Hogar de las Falanges Juveniles de Franco

En la mañana de ayer llegó a nuestra ciudad el delegado nacional del Frente de Juventudes, camarada José Antonio Eola Olaso, procedente de San Sebastián y camino de Madrid, después de participar en unas reuniones celebradas en la capital guipuzcoana.

El camarada Eola fué cumplimentado por el gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, camarada Posada Cacho, en cuya casa almorzó.

## GANE 1.000 PESETAS y 12 pares de MEDIAS NYLON comprando un solo par en Establecimientos «CAMPO»

### Cocina de Caridad

¡Burgaleses! Aportad vuestro óbolo en esta obra de caridad para remediar tante miserias como se reflejan en esas 300 familias que aquí buscan su alimento diario.

## Burgos en cifras

### Casi 600.000 cabezas de ganado ovino hay en la provincia

En cinco años las aves se han reducido a la mitad

La Memoria de la Cámara Oficial de Comercio e Industria de Burgos, al referirse a la riqueza ganadera, registra la existencia en nuestra provincia, en el año 1951, de 25.498 caballos, yeguas y potros, lo que supone un aumento aproximado de 2.000 con relación a los datos de 1947. En cuanto al ganado mular, da 8.307 mulas, 8.215 mulos, 2.503 muletas y 2.181 muletos. El total, de 21.206, se ha mantenido casi inalterable en los últimos cinco años.

## Las pruebas de atletismo de los Juegos Universitarios Nacionales

### Fueron presenciadas ayer por el ministro de Educación Nacional

Madrid, 8.—Han continuado disputándose en las pistas y terrenos de juego de la Ciudad Universitaria las pruebas y partidos de los distintos deportes correspondientes a los V Juegos Universitarios Nacionales.

## MAS BARATAS Establecimientos «CAMPO»

que nunca, las mejores calidades de MEDIAS «NYLON»

## Aproveche estos días la oportunidad para ganar 1.000 pesetas y 12 pares de medias nylon» ESTABLECIMIENTOS «CAMPO»

## Hoy, fútbol en Zatorre

Esta tarde, a las cuatro, contendrán en un partido de fútbol, disputándose una copa, dos equipos integrados por miembros de la Policía Municipal y de la firma social «Pescañeros Burgaleses». El motivo del encuentro es dilucidar el empate que entre ambos conjuntos se produjo el pasado lunes.

## 5 minutos con...

## El Dr. Vintila Horia

### «El yugo y las flechas, un emblema dacio, que une espiritualmente a Rumania con España»

Ayer tarde, en el Circulo de la Unión, dentro del curso intensivo organizado por la Dirección General de Información, pronunció una conferencia sobre el tema «Como cayó el telón de acero, el profesor rumano doctor Vintila Horia, jefe de la Sección Italiana del Consejo Superior de Investigaciones Científicas, hombre joven que ha recorrido Europa, parte de América y que domina a la perfección, además de su idioma vernáculo, como es de suponer, el alemán, francés, italiano y español. Me entrevisté con él antes de pronunciar su conferencia. Interventó corta, porque dentro de unos momentos el profesor se trasladará a la Cartuja de Miraflores.

—¿Cuántos rumanos residen aquí?  
—Pasan del centenar.  
—¿Qué clase social impera?  
—La mayoría son —somos— profesores, católicicos, escritores, intelectuales en una palabra.  
—¿Cree usted que la cultura española tiene alguna influencia en la de su país?  
—No.  
—¿Y viceversa?  
—Tampoco.  
—Pero se ha dicho que entre ambos países se producen ciertos puntos de contacto.  
—Exactamente. El profesor Alejandro Busniocescu está escribiendo un libro sobre los muchos puntos de contacto que pueden encontrarse.  
—¿Algunos de ellos?  
—Por ejemplo, el emblema del yugo y de las flechas.  
—¿Qué ideología tiene en Rumania?  
—Riqueza y fuerza.  
—¿Qué teoría puede explicarse para justificar esa dualidad?  
—Fue un símbolo de los dacios —antepasados rumanos— que los godos trajeron a España.  
—¿Qué otros puntos?  
—La toponimia nos ofrece muchos casos. Por ejemplo Deva, en mi país hay una ciudad con este mismo nombre. Otro ejemplo, un santo rumano, mi nombre propio, Vintila, está enterrado en la región gallega.  
—La intervistó queda cortada. Pasaron los cinco minutos de rigor. La deducción final, después de hablar con el profesor, es un carácter intelectual por completo, un conversador magnífico, un hombre encantado con su patria y un gran amigo de España. F U Y M A

## Suscríbase a LA VOZ DE CASTILLA

Por 15 pesetas mensuales recibirá nuestro diario en su propio domicilio

### LOS PRECEDENTES DEL HUNDIMIENTO DEL TRONO en «Antonio Maura. 1907-1909»

por Maximiano García Venero  
En todas las buenas librerías  
EDICIONES DEL MOVIMIENTO

# DEPORTES

**En plena temporada es difícil recomponer un equipo**  
**El Barcelona no ha tenido delanteros en la segunda vuelta**  
**Ha sido su gran e insoluble problema**

Por EDUARDO TEUS

SAMITIER es un buen amigo desde hace años. Y lo sigue siendo. Hace unos días nos hablaba en Madrid de cómo los grandes clubs no pueden esperar a que se vayan haciendo sus jugadores. Un Barcelona como un Madrid, tienen que estar en los primeros lugares para sus estadios y contentar a sus miles de socios. La política de los clubs filiales, dándoles para que se vayan cuajando las jóvenes promesas, no basta. Un jugador, por mucho que prometa, necesita un tiempo, a veces años, para cuajar y no malograrse. Llevarlo pronto al equipo titular, en más de un caso ha supuesto estropear su carrera. Porque no hay paciencia en los grandes clubs para aguardar a que se haga. ¿Qué recurso queda entonces en ese terrible desgaste del jugador tan rápidamente quemado, y al que hay que reemplazar con otra figura?...



No se ha atrevido a decirnos Samitier, pero fácilmente lo adivinamos. Comprarlo hecho. Metidos hoy en día los clubs en la zarabanda de millones, no les asustan las cifras. Y no es que nos parezca bien la locura de los trasposas, a la que se debe poner freno con medidas eficaces que impidan su burla; pero también comprendemos que un potente club con disponibilidades económicas tiene que cesperarse a ver los fallos en su equipo y no poder remediarlos, atado por unas tajantes prohibiciones. En el fútbol, mitad deporte y espectáculo, el no poder presentar el mejor equipo cuando se dispone de posibilidades de dinero, crea un clima de disgusto.

## SIN LINEA DELANTERA

La semirrebeldía de César, en su pugna con Daucik, al estimar éste que aún siendo un magnífico jugador dosificaba de demasiado su esfuerzo; la pérdida de velocidad de Basora; la nada más que relativa eficacia por excesivamente bisonos de Tejada y Duro; el frenazo en su carrera ascendente de Manchón, por sobra de prudencia, y el total descenso de juego de Moreno, aquél que en los segundos tiempos de España en Buenos Aires y en Chile prometía tanto, le creó al Barcelona el problema de que sólo le quedaba Kubala en el ataque. Al húngaro nacionalizado se le ha cogido ya su estilo de juego, para poder contrarrestar en todo lo que antes desconcertaba. Y el Barcelona, en el momento más difícil de la Liga, ese del sprint final, al que Daucik, con sus continuos cambios de jugador, quería llegar con el equipo sin plomo en las piernas, se encontró con jugadores sin cansancio, apenas Kubala, Biosca y Bosch siempre en la brecha, pero también sin juego en la línea delantera, porque en toda la segunda vuelta —el 9 a 0 al Oviado no fué acertado goleadores de unos atacantes, sino facilidades enfrente—, el ataque ha sido inofensivo. Salvo Kubala, que no era tampoco el del año pasado, cuando se alineó curado de esa "enfermedad" que arregló su situación con el pro Patria sin pagar un excesivo trasposo, el resto de la línea delantera no marcaba ni un gol.

Sin esa disposición prohibitiva para todos, sobre la adquisición de más jugadores extranjeros, la verdad es que el Madrid hubiera tenido que luchar bien desesperadamente contra el Barcelona para alcanzar ese título que al cabo de los veinte años toca ya casi con las manos. El por qué es fácil saberlo.

## NO SE PUEDE PONER REMEDIO

Samitier nos lo dijo en uno de sus viajes a Madrid. No era problema para el Barcelona. Sino sólo cuestión de gastar dinero y se hubiesen adquirido uno o dos delanteros para resolver la situación. Pero no era en España donde podían encontrarse, a esas alturas de la Liga. Los clubs no se desprenden en plena temporada de lo que vale. Y, además, los que han jugado partidos en Primera División, ya no es posible alinearlos por otro club en la misma competición. Aquí no se permite, como en Inglaterra, donde el fútbol, aún siendo deporte, está reglamentado, sin perder de vista que es también espectáculo, el trasposo dentro de la temporada, sin que sea obstáculo —salvo en los tres últimos partidos de Liga—, la División en que juegan. El Barcelona tenía que buscar en Segunda y Tercera División y esos jugadores eran aún peores que los que tenía.

Sin llegar, nos siguió diciendo Samitier, a lo de los jugadores taxis, como cuando Luciano Urquijo utilizó para el Atlético madrileño los mejores del Sporting gijonés, pudo el Barcelona fichar algún magnífico jugador austriaco o algún argentino del Independiente o el Racing de Buenos Aires. Pero estaba prohibido y el Barcelona se le ha escapado la renovación del título, sabiendo cuál era el fallo del equipo. Sin poder remediarlo, aunque contaba con medios económicos para ello.

## Goyoaga defenderá su título de campeón del mundo en saltos

Madrid, 7. — Según ha manifestado el presidente del Comité Organizador de los Segundos Campeonatos Mundiales de Saltos, la Federación Ecuatrina Internacional ha aprobado el Reglamento que ha de regir en la competición con arreglo a la fórmula propuesta por la Federación Española.

La base de este Reglamento es, en líneas generales, la misma que rigió para el anterior Campeonato celebrado el pasado año en París, con la diferencia de que este año el campeón mundial Goyoaga defenderá su título frente a los campeones nacionales de varios países participantes en el torneo.

Aunque los países que tomarán parte en este Campeonato mundial no han designado todavía a sus campeones respectivos, en las Federaciones designarán a dos de sus representantes mediante tres pruebas.

El Campeonato del Mundo propiamente dicho será disputado por medio de tres pruebas clasificativas, en las que cada jinete tomará parte con dos caballos. La primera será un recorrido de cierta velocidad y

manejabilidad de un tipo medio a una Copa, como la de Niza, Madrid, etc. La segunda consistirá en una prueba de tipo potencia, con seis o siete obstáculos y un solo barraje, y la tercera se correrá bajo la fórmula de Copa de las Naciones, con dos recorridos por cada jinete, con un solo caballo.

De esta fase eliminatoria saldrá una clasificación, en la que los dos primeros quedarán proclamados aspirantes al título.

La fase final se disputará de la misma forma que el Primer Campeonato Mundial, es decir tomarán parte cinco jinetes con cinco caballos, realizando cada jinete cinco recorridos, uno con su propio caballo y cuatro con los de los restantes. El actual campeón mundial está clasificado automáticamente para participar únicamente en la fase final.

Como es sabido, el II Campeonato del Mundo de Saltos se celebrará del 12 al 20 de junio, en las pistas de la Real Sociedad Hipica Española Club de Campo, de esta capital, simultáneamente con el Concurso Internacional de Madrid.—Al.

## El Presidente de la F. I. F. A. dimitirá en junio

### OCUPA LA PRESIDENCIA DESDE 1919

Paris. — (Crónica de ROBERT AHIER, del Servicio Especial de "Aifil".)

Jules Rimet, de 81 años de edad, presidente de la Federación Internacional de Fútbol Asociación (F. I. F. A.) ha manifestado que dimitirá de su cargo el próximo mes de junio.

"Se tiene uno que retirarse cuando no se puede estar en la oficina por más tiempo, y creo que ha llegado a ese momento, aunque mis amigos, probablemente, me pedirán que reconsidere mi decisión", dijo el sonriente y anciano francés.

Rimet, uno de los creadores del fútbol moderno, ha sido presidente de la F. I. F. A. desde 1919, cuando fué reorganizada después de la primera guerra mundial.

"He unido el fútbol tanto a mi vida, que es algo difícil de pensar que dentro de tres meses me separaré de la F. I. F. A."

Rimet pronosticó el gran desarrollo global del fútbol moderno y apoyó sucesivamente a América del Sur, Asia y ahora África en sus expansiones, en lo que respecta a este deporte.

Puede dirigirse a cualquier parte del mundo con la seguridad de ser recibido con beneplácito por alguna de las 83 Federaciones nacionales de fútbol que pertenecen a la F. I. F. A.

La Copa del Mundo ha sido oficialmente llamada "Copa Rimet", y cuando ofreció su dimisión a la Asamblea de Fútbol de Helsinki, en 1952, todos sus colegas le rogaron para convencerle de que permaneciera en su puesto.

"Acepté entonces a fin de presentar la Copa Mundial, que se juega en Suiza esta primavera, pero mi edad y mi salud no me permiten permanecer por más tiempo en el puesto."

El anciano presidente ha estado recluido en su habitación durante los dos últimos meses, debido a una dolencia de estómago, y ha perdido más peso de lo que podría pensarse de su delgada figura.

"Esta vez me despediré definitivamente y desearé a mi sucesor toda clase de venturas como jefe del deporte más difundido por el mundo, que cuenta con unos cincuenta millones de jugadores."

Declaró que el problema de su sucesión a menudo le ha preocupado, ya que estaba temeroso de la competición que se llevaría a cabo entre tantos posibles candidatos. Se sabe que diferentes bloques, como América del Sur, Europa, Rusia y sus satélites y los anglosajones, tratarán de conseguir que una de sus personalidades futbolísticas sea elegida para el máximo puesto. Uno de los más destacados aspirantes a reemplazar a Rimet en la presidencia de la F. I. F. A. es el primer vicepresidente, R. W. Seeldrayers, de Bélgica. Otros son Arthur Drewry, de Inglaterra; Karol Lötzy, de Holanda; y Ottorino Barassi, de Italia. Los suramericanos y rusos han permanecido silenciosos en cuanto a sus posibles candidatos.

Cuando Rimet echó la vista atrás en su vida, declara que no puede comprender cómo ha dirigido tantas cosas al mismo tiempo. En 1919 creó la Federación Francesa de Fútbol y permaneció como presidente de la misma hasta 1949. Desde 1931 a 1947 fué presidente del Comité Nacional de Deportes de Francia.

"Nunca he tenido un minuto libre en toda mi vida, pero esto es lo que me gustaba y no me pesa ahora", terminó diciendo Rimet.—Aifil.

## MONTANEROS ITALIANOS DESPENADOS

Aquila (Italia), 7. — Dos jóvenes universitarios de Roma han resultado muertos al caer en la parte sur de la gran montaña rocosa que corona los Montes Apeninos.

Giuseppe Guerra, de 26 años, y Eva Camponeschi, de 25, habían llegado casi a la cumbre, cuando la muchacha resbaló. Guerra trató de sujetarla en su caída y fué arrastrado también él abismo.—Aifil.

## EL EQUIPO JUVENIL DE FÚTBOL ARGENTINO SALIO HACIA BONN

Buenos Aires, 7.—Ha salido por vía aérea con dirección a Bonn el equipo argentino que tomará parte en el Campeonato Mundial Juvenil de Fútbol, que dará comienzo el sábado próximo.

La expedición argentina va presidida por Andrés Stagnaro, representante del River Plate.—Aifil.

## LA SELECCION ESPAÑOLA DE RUGBY JUGARA EL DOMINGO CONTRA BELGICA

Madrid, 7.—La selección española de rugby jugará el próximo día 2 en Milán contra el equipo nacional belga, en partido eliminatorio para la Copa de Europa de Rugby.

## El campeonato mundial de tenis de mesa

Wembley, 8.—Resultados de los Campeonatos del Mundo en tenis de mesa:

Copa Swaythling (masculinos): Inglaterra vence a Francia 5-3; Nueva Zelanda a Australia 5-3; Checoslovaquia a Yugoslavia 5-3; Rumania a la India 5-4; Japón a Egipto 5-0; Austria a Gales 5-0; Hungría a Holanda 5-0; Checoslovaquia a Bélgica 5-0; Suecia a Nueva Zelanda 5-0; Yugoslavia a Bélgica 5-0; Suecia a Nueva Zelanda, 5-0; Yugoslavia a Irlanda 5-0.

España perdió ante Rumania por 1-5, pero el triunfo rumano no fué tan fácil como parece desprenderse del resultado. Alberto Dueso se mostró en gran forma y venció en sus dos sets al rumano T. Harasztosí y estuvo a punto de ganar a M. Garier, siendo derrotado después de un tercer set de desempate. Los españoles se mostraron muy combativos y solamente la variedad de juego de Ganter consiguió la victoria.

Los resultados individuales fueron los siguientes: A. Dueso venció a Harasztosí por 22-20 y 21-17; perdió ante Ganter por 21-19 y 17-21.

Harasztosí derrotó a J. M. Pales por 21-16 y 21-17; Ganter a J. Pales por 21-15 y 21-15; Reiter a J. Pales por 21-13 y 21-2, y a J. M. Pales por 21-12 y 21-10.

En la Copa Corbillón (femeninos) se dieron los resultados siguientes: Estados Unidos vencen a Bélgica 3-1; Japón a Australia, 3-1; Sarre a Dinamarca, 3-0; Alemania a Irlanda, 3-1; India a Escocia, 3-1; Inglaterra a Gales, 3-1; Hungría a Irlanda, 3-0; Escocia a Finlandia, 3-0; Japón a Yugoslavia, 3-0; Estados Unidos a Sarre, 3-0.—Aifil.

## José Iturbi no se causa de viajar

### Ahora está en Madrid, pero sale para Japón y Australia



Madrid. (Crónica especial de JOSÉ ALFARO).—José Iturbi se da una vuelta casi todos los años por España. Hoy por la mañana llegaba a Castellana Hillon a verle. Se estaba afeitando.

—Espere un momento—me ha dicho, mientras asomaba un brazo peludo por la coyuntura de la puerta. Y en seguida ha aparecido él. No se había hecho una sola cortada en la cara. Vestía traje gris con pajarita y fumaba en pipa. La pajarita parecía que estaba echando a volar.

José Iturbi es un artista de Hollywood con el que se puede hablar en castellano de cosas universales.

Le faltaba por conocer Japón y Australia, pero irá ahora allí a dar unos conciertos.

Cuando salga de España el primer punto donde tocará será Berna. Hará un viaje por Europa y saltará el Atlántico hacia América del Sur. Le esperan ya en todo aquel continente. Y luego, como ha dicho, dará otro salto a Oceanía. Y así todo el año, y uno detrás de otro.

—¿Es usted buen actor?

—Estupendo. Ningún director ha podido hacerme ningún reproche. Yo siempre hago de protagonista de mí mismo. De forma que cuando apunto con el dedo o toso, sigo siendo el mismo Pepe Iturbi de siempre.

—En la Intimidad, ¿cómo es la gente de Hollywood?

—Encantadora. Yo me llevo muy bien con todos.

Iturbi, en determinados momentos, usa un lenguaje figurado de

precedencia taurina que produce un gran entusiasmo entre los americanos. Por ejemplo:

—¿Cuál ha sido su mayor éxito?

—Si un señor se pasea por la vida y no ha recibido cornadas grandes, es ya un éxito.

De lo único que se lamenta es de no haber visto nunca a Manolete. Se siente avergonzado cuando tiene que confesarlo.

—¿Cuántos pianos tiene?

—Hace un recuento mental y contesta:

—Seis en Hollywood.

—¿Lleva consigo alguno en los viajes?

—Por América, sí.

—¿No dió un concierto mientras viajaba?

—Hace tiempo, sí. Fué cuando aparecieron los primeros cuatrimotores. Cruzamos los Estados Unidos con música de Chopin. Fué un viaje inolvidable; iba mucha gente con nosotros. La pobre Argentina también venía con nosotros.

—¿A usted le da lo mismo interpretar a un clásico que tocar un fox?

—No es cuestión de preferencias. Es más bien de circunstancias. Hay momentos para tomar un vino añejo, de solera y otros para beberse un whisky.

Un muchacho pregunta a Iturbi cuántas mujeres de esas rutilantes de Hollywood se le han declarado. Pero le voy a hacer una advertencia. Mire, una señorita cuando dice «no», suele ser quisas; y cuando dice «quisas» es siempre «sí». Y si dice «sí» desde un principio, entonces ya no es una señorita.

Además él vive alejado de ese mundo frívolo del cine. Huye de reuniones y fiestas. Desde que era joven no ha vuelto por un café. Me hizo sus primeras armas en Valencia como músico. Hoy lo evocaba con nostalgia.

Su padre era un humilde cobrador de una fábrica de gas y en las horas libres se dedicaba como afinador de pianos. De esto nació su afición a la música.

No ha querido decir los dólares que tiene amontonados desde aquella partida como pianista de café provinciano.

—¿Nos cuantos por corrida—contesta, insistiendo en ese lenguaje de revistero taurino.

Iturbi nunca fué niño prodigio. Lo fué sólo una vez como demostración para obtener una beca que le permitiese salir al extranjero.

## MOCIS

La antesala del sueño



Mamá y Teresita, de 13 años. — Ropa interior de lanilla. La de mamá, drapada en el talle y con cintura de la misma tela. La de Teresita, adornada con tricot en el cuello, puños y bolsillos.

Mamá y Piliuca, de 5 años. — Camisones-Batas de lana de los Pirineos, rosa pálido, con aplicaciones de satén del mismo tono. El cuerpo cruzado y la falda muy amplia, fruncida bajo el busto. Cuello 'chai' para mamá y claudina para Piliuca.

Baltasar y mamá. — Batas de franela clásica. La de mamá, bordada con lana oscura en los bordes y acompañada. La de Baltasar, forma clásica para hombres.

## LA COCINA DE PATRICIA

MINUTA  
 Sopa a la italiana  
 Ensalada de huevos duros  
 Entrecot con patatas fritas  
 Queso  
 Tarta de peras

SOPA A LA ITALIANA  
 En una cacerola de fondo grueso poned a calentar aceite de oliva. Cuando éste esté caliente, poned a freír en él uno o dos dientes de ajo, machacados, y en seguida añadid 300 gramos de zanahorias, la misma cantidad de nabos y un corazón de col, todo bien picado en "juliana", o sea tiritas finas. Dejad estas verduras al fuego, mezclándolas bien, hasta que estén ligeramente refritas; añadid cuatro cucharadas de puré de tomate concentrado, disuelto en un poco de agua; añadid dos litros de agua fría. Poned sal y pimienta y dejadlo cocer durante una hora y treinta minutos, con la olla tapada. Entonces añadid 60 gramos de fideos gordos y retirad la sopa del fuego cuando los fideos estén cocidos, sin que lleven a deshacerse. Se sirve tal como se saca del fuego y aparte queso parmesano rayado.

**AUMENTE sus VENTAS**  
 Con la eficacia de la publicidad en Prensa. Disponemos de diarios en casi todas las capitales y concedemos a nuestros anunciantes grandes descuentos, con arreglo al número de estancias que utilicen.  
 Consulte precios y condiciones en su Agencia de Publicidad en la Administración de este diario.